

网约车司机接到大单:从金华去福州,单笔能赚2000多元,结果——

# 中途接到一个神秘的电话 等待的每个红灯都感觉特别漫长

本报记者 朱丽珍

黄师傅在金华开滴滴4年,算是个老司机,前几天接了个单子,行程540公里左右,从金华去福州。车程虽然要七八小时,但单笔就能赚2000多元,加上高速又免费,他觉得自己运气不错。

谁知道,开出去100多公里后,车子还在高速公路上飞驰,就接到了民警打来的电话:车里坐着的两个小伙子,居然是两名盗窃嫌疑人。

怎么办?黄师傅做了一个决定:就近下高速,把人送去派出所。

但这个决定听着简单,真正做起来,还是让人捏一把汗。

## 两个小伙上车: 师傅,路很远

黄师傅老家江西,但一直在金华工作,今年是他开滴滴车的第四年,平时就在市区跑跑。

4月25日早上5点多,黄师傅就醒了,先接了一个乘客去南站,之后又接了第二个乘客,从南站开到江南宾虹路银泰附近。

7点左右,黄师傅在银泰附近吃早饭,刚吃了馒头,手机里就跳出了一个新单子,目的地是福州。还没来得及看具体信息,一个电话就进来了。

打电话来的是下单的乘客,听声音是个小伙子,一接起来,就问黄师傅有没有睡醒。

小伙子解释,因为路程有点远,所以要确认一下司机有没有休息好。

有多远?去福州,大概540公里。

开车4年了,黄师傅最远的单子,接到过去江西,差不多200多公里,这是他第二次接到远程大单,一开始还以为下单的乘客点错了或者开玩笑,没想到是真的。系统显示,这笔单子费用2000多元,尤其最近高速免费,成本还能省下一笔。

要出远门,黄师傅特地给老婆打了电话——女人么,总是会担心安全问题。

“大白天的没什么好担心的。开到目的地也就七八个小时。”黄师傅没当回事,还觉得自己运气不错。

不多久,黄师傅就接上了两位小伙子,两人都戴着口罩,其中一个还染着黄毛,看着俩乘客都只有20多岁。

“你们怎么去这么远?”再淡定,面对这大单子,黄师傅也忍不住多问几句。小伙子只说有急事,怎么快怎么来。

没感觉出有什么异常,车子开出去五六十公里后,后排座位的两个小伙子就呼呼大睡了。

## 金华警方来电: 你车上两人是盗窃嫌疑人

早上9点多,黄师傅已经开出去100多公里,来到了青田服务区。他给车子加油,小伙子上了洗手间。毕竟是远程单子,其间黄师傅特地给公司报备,对接行程。

之后又往前开出20多公里,这时,黄师傅接到了一个电话。大多时间要开车,陌生电话黄师傅是不太接的,但这个电话是个手机号码,显示来自浙江金华,他接了。

“我们是公安局的,你现在讲话方便不方便?”当时,黄师傅戴着耳机,通话安全。

“不要慌,你继续开就好了,我讲,你听着。”民警又和黄师傅核对情况,后座两个小伙子,是不是看起来瘦瘦高高的,要去福州,“那就对了,就是这两个人,他们是我们追捕了一个晚上的盗窃嫌疑人,发现今早坐上了你的车。”

民警建议黄师傅一切照常,在不影响开车的情况下,找个有民警或者派出所的地方寻求帮助。

接到这个电话前,黄师傅觉得自己运气不错,但电话一挂掉,他整个人都有点慌了。当时脑子里只有一个想法,赶紧把这两个人交给民警处理。

问题是怎么找民警呢?下一个服

务区,还有几十公里。黄师傅拿出了备用手机,搜索“派出所”,显示2.5公里外就是永嘉县公安局桥头派出所。这个距离最近,管不了那么多了,黄师傅决定往派出所开。

## 等待的每个红灯: 漫长,如坐针毡

一路上,黄师傅内心忐忑,往派出所开,势必要下高速,万一小伙子醒了,发现路线不对,肯定要问原因。尤其车上是盗窃嫌疑人,警惕性肯定很高,而且自己只有一个人,对付不了他们两个。

黄师傅脑子里想过N种应对方案:他们问起来,就说要查健康码,或者说车子坏了要下高速检查一下。

这一路,黄师傅感觉5分钟都开出了半小时的感觉,虽然只有2.5公里,却觉得很漫长。

“尤其是下了高速要等红灯,车子停下来了,很容易被察觉。”从最开始觉得自己接大单运气好,到这时,黄师傅已经觉得自己超级背,“感觉一路都是红灯,起码碰到了四五个,而且每个红灯时间都特别长。”

好在一路开到派出所,后座的两个小伙子都一直没醒。直到开到派出所门口,黄师傅提着的心才放下,他下车反锁,和派出所门卫表明情况,叫出两个民警处理。

“民警来了,他们还在睡觉呢。叫醒他们,还问我干吗带他们来派出所。”怎么回答,黄师傅一路上不知道想了多少回了,“我就和他们说,民警要查健康码。”

后来,兰溪警方也给黄师傅打来电话联系,并和永嘉警方对接,完成后续案件办理。

这一单,黄师傅只跑了100多公里,打表显示近700元。

## 神助攻4小时破案: 回想觉得自己有点胆大

虽然有惊无险,但黄师傅在金华滴滴圈算是一下子“出名”了。

一开始出名,是因为他接了路程这么远的一个单子,却只有700来块钱,同事都来私信问他,到底怎么回事。

“我告诉他们发生了这个事,他们都觉得我胆子太大了。”回到金华,已经是下午5点多,一路上,老婆电话不断,问他有没有被报复,会不会被报复,到了金华,同事又来提醒他,对方是两个人,万一被劫持怎么办?下高速也太危险了,“我现在想想也是,万一他们醒来,是很危险。”

复盘当时的情况,黄师傅觉得最妥当的,还是应该把他们送去服务区,等待民警来处理,“但当时脑子很复杂,哪里考虑得了这么多,只想着不能让这两个人跑了,应该就近交给警察。”

下高速找派出所,可以说是黄师傅当时的第一反应。

就是因为黄师傅的“神助攻”,帮助警方4小时破获了这起盗窃案。

据了解,被盗窃的是兰溪云山街道人民南路一家手机店,4月25日早上6点多,老板来开门,发现铺门被人撬开,十几台平板电脑、手机被盗走,损失5万余元财物。好在10点多,嫌疑人就被黄师傅带到了派出所。

警方通过审讯得知,这两名盗窃嫌疑人分别来自重庆和四川。今年以来,两人长期合作,在多地流窜盗窃,一个月内就有3次盗窃,偷走手机后再进行倒卖。目前,案件仍在进一步侦办中。

为了对黄师傅表示感谢,兰溪警方特地给黄师傅所在的公司寄去感谢信。为了表扬黄师傅见义勇为的行为,滴滴公司也将授予他“滴滴公益榜样”称号,“滴滴正能量在路上专项公益计划”将奖励黄师傅2000元现金,鼓励他的正能量行为。

有了这些奖励,这个单子的完成就更圆满了。



嫌疑人被抓获 警方提供



兰溪市公安局给黄师傅所在的公司寄去感谢信